

2月26日,埃及卢克索。一只搭载21人的热气球起火爆炸,除两人逃生外,其余19人不幸遇难。当热气球起火之后,逃生者、目击者、调查者以及遇难者的亲朋好友反应各不相同。据最新消息,热气球出事之前,21名乘客和工作人员的照片也已曝光,所有人都很兴奋、很开心,没想到几分钟之后,他们的命运就发生了翻天覆地的变化。

现代快报记者 潘文军 编译

热气球出事之后 众生相



班普顿(左)和吉特维(右)



迈克尔·伦尼(左)和妻子伊冯·伦尼(右)

逃生者 丢下老婆自己逃生

在埃及热气球事故中成功逃生的英国游客迈克尔·伦尼日前接受媒体采访,重现了他眼睁睁看着妻子遇难的那一幕。

伦尼今年49岁,事发当日,当热气球升到离地面3米多的高度时,他从已经起火燃烧的篮子中跳出,然后追着热气球跑了230米,一边跑一边尖叫:“老婆,老婆!”

但他只能眼睁睁地看着燃烧的热气球迅速升上高空,在300多米的高度发生爆炸,然后带着上面的乘客暴跌到地下。

热气球的埃及驾驶员穿着着

火,他在伦尼之前跳出热气球,成为此次事故中除伦尼外的唯一幸存者。

伦尼的太太今年48岁,来自苏格兰的珀斯,是事故中19名遇难者之一。其他遇难者包括40岁的艺术家乔·班普顿和居住在西南伦敦克拉彭区的34岁女子苏珊娜·吉特维。

气球上升时,其中4名死者试图跳下热气球逃生。迈克尔·伦尼脸部被烧伤,头部有撞伤,但在被送到开罗医院后,情况稳定,目前,他已经回到英国。

受害者亲朋好友 有的忙追责,有的忙哀悼

事故发生后,迈克尔·伦尼的兄弟戴维·伦尼抱怨,安排四名英国游客出游的托马斯·库克旅游公司什么情况都不告诉他。戴维说,在看到自己的兄弟迈克尔之前,他对事故一无所知。戴维在一家建筑公司工作,他说整个家族都在为失去了迈克尔的妻子伊冯而伤心不已。

伊冯·伦尼2006年6月加入珀斯皇家医院放射科,担任高管。

放射科经理道格拉斯·米切尔说:“伊冯的突然逝世让我们感到震惊,这对我们放射科是一个巨大

的损失。她是一个非常可爱的同事,热爱自己的工作。她的悲惨遭遇对所有与她合作过的同事都产生了巨大的影响。我们为她而黯然神伤。”

另外两名英国遇难游客班普顿先生和吉特维小姐都在伦敦切尔西区的罗茨路拍卖行工作。

根据他们邻居的描述,他们是一对安静的、可爱的情侣。

班普顿来自默西塞德郡,后来到伦敦,成为一个专业的地毯价值评估师。吉特维小姐出生在匈牙利,她还有个为人熟知的艺名——兹奇美拉。

目击者 看到现场歇斯底里

穆罕穆德·尤瑟夫·穆罕穆德也是一名热气球驾驶员,当时他正驾驶着另一只热气球载客观光。

尤瑟夫说:“我热气球上的一名客人指向右手边,告诉大家那里有只热气球起火燃烧。当时那只热气球刚刚起飞,离地面只有两三米高,但是那个驾驶员很快被火焰吞没,然后自己逃出了篮子。几秒钟后,那名英国幸存者从篮子的另一边跳了出来。”

“当热气球升高到离地面70米时,我又看见4个人跳出了篮子,我不确定他们是自己跳出来的,还是被晃动的篮子摔出来的。这就是我在那只热气球发生爆炸前所看到的一切。”

事故的整个过程持续了三分多钟。另一名叫做穆罕穆德的目击者说:“当时的景象太恐怖了,整个现场已经歇斯底里。起火热气球的驾驶员摩门·穆拉德有10年的驾驶经验,是卢克索当地知名的熟练驾驶员。”

调查者 燃气可能是罪魁祸首

人们相信,2月26日的悲剧发生在拂晓前,事故发生的原因为滑降绳索缠在了丙烷气管上,绳索受热起火,最终引起火灾。

埃及当局正在对事故原因进行调查,调查期间,所有热气球被勒令停飞。

卢克索副检察官艾哈迈德·穆罕穆德·耶梅尼负责调查这一事件的来龙去脉。他说:“调查人员正在搜寻热气球使用的燃气罐发生技术故障的证据。目前看来,燃气可

能是这次事故的罪魁祸首。”

由“空中巡航”公司运行的这种热气球曾在不到18个月前发生过一起事故。

2011年10月拍摄的录像画面显示,那只热气球擦过卢克索酒店屋顶之后落入尼罗河,幸运的是,热气球上的乘客全都安然无恙,最多只是因摩擦而造成了身上的青紫。

“空中巡航”公司发布的文件显示,根据2012年10月的检查和认证,这种热气球可以载客上天。

最新动态

6名香港遇难者 遗体被确认

据新华社开罗3月1日电(记者李姝蕊 王雅晨)埃及热气球爆炸事故香港遇难者家属1日经过长达数小时的遗体辨认工作,通过体貌特征辨认出6名香港遇难者的遗体。另外3名遇难者的遗体仍然等候DNA检测结果进行最终的确认。

2月28日深夜,中国驻埃及大使宋爱国及使馆工作组、中国政府工作组、香港特区政府工作组以及香港派出的法医等专家共同陪同遇难者家属在开罗4家存放遇难者遗体的医院进行辨认工作。4家医院相距较远,辨认工作持续了整整一夜。为了实现高效处理事故,中国使馆及各工作组与埃及外交部、旅游局、卫生部等多个部门反复协调,最终在最短的时间内促成了遗体辨认工作。

香港盛景旅行社(遇难者所属的旅行社)处理事故的负责人陈家颖对新华社记者说,目前已有6具遇难者遗体得到了确认,香港家属对中方和埃及方的努力表示满意。

卢克索省政府1日为事故遇难者举行悼念仪式。卢克索省长伊萨特·萨阿德、中国驻埃及使馆领事张宝齐参加了悼念仪式。萨阿德接受新华社专访时表示,发生事故的埃及旅游公司将对遇难者家属进行赔偿。

埃及卢克索省长: 可能是操作失误

据新华社开罗3月1日电(记者李姝蕊 李木子 王雅晨)埃及卢克索政府3月1日在热气球爆炸事故现场为事故遇难者举行悼念仪式。当天卢克索省长伊萨特·萨阿德接受新华社记者专访时表示,热气球爆炸原因可能是操作失误。

卢克索所有热气球公司都隶属于埃及旅游局。按照规定,所有热气球公司必须在提供乘客安全保险和热气球设备保险之后才能申请飞行许可。萨阿德称,发生事故的热气球公司具备包括两项保险在内的完备手续,事故热气球也通过了起飞前的例行检查。萨阿德说:“事故原因可能是人为操作失误。”

但据了解,有目击者称,事故热气球在安全检查中被称为“情况很坏”。卢克索投诉部门的调查显示,事故热气球当天“情况非常糟糕,不适合飞行”。但最终该热气球还是通过了安全检查,并按时升空。

埃及计划一个月后 重启热气球旅游

据新华社开罗3月2日电(记者田栋栋 李姝蕊)埃及官方通讯社中东社2日报道,卢克索省长伊萨特·萨阿德当天说,卢克索省将在热气球爆炸事故调查结束后重启当地热气球旅游项目,所有热气球预计会在一个月后重新升空。

萨阿德在当天举行的新闻发布会上说,所有热气球都将接受严格的安全检查,热气球旅游项目目前只是“暂停”而非取消,卢克索省政府正在受到来自热气球从业者的压力,后者希望政府尽快重启旅游项目。

2月26日热气球发生事故后,卢克索热气球旅游项目被紧急叫停。新华社记者了解到,如果当地政府不能在两个月内取消禁令,2000多名从业者的生计将受到严重影响。